
ΑΝΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΕΤΑΡΤΗΜΟΡΙΟ: Γνωρίζοντας  τους τριγωνομετρικούς αριθμούς γωνιών από 0 μοίρες ή 0 rad 

μέχρι 90 μοίρες ή π/2 rad, τότε μπορούμε να υπολογίσουμε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς οποιασδήποτε γωνίας. 

Έστω δύο γωνίες με τελικές πλευρές να τέμνουν τον τριγωνομετρικό κύκλο στα σημεία Μ και Μ΄ αντίστοιχα. 

1. ΑΝΤΙΘΕΤΕΣ ΓΩΝΙΕΣ:( -ω, ω) 

Ερ. Είναι τα σημεία Μ και Μ΄ συμμετρικά; Μ(χ,ψ)-Μ΄(χ,-ψ) 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

Συμπλήρωσε: 

ημω    =χ
................................

ημ(-ω)=χ





 
συνω    =........

................................
συν(-ω)=........





 

εφω     =.......
..........................

εφ(-ω)=........





σφω     =.......
.................................

σφ(-ω)=........





 

2. ΠΑΡΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΓΩΝΙΕΣ:( 180Ο –ω, ω )  ή  ( π-ω, ω ) 

Ερ. Είναι τα σημεία Μ και Μ΄ συμμετρικά;  Μ(.…,.…)-Μ΄ (.…,.…) 

………………………………………………………………………………….…………………………………….. 

Συμπλήρωσε: 

ημω       =......
................................

ημ(π-ω)=......





 
συνω       =........

................................
συν(π-ω)=........





 

εφω       =.......
..........................

εφ(π-ω)=........





     
σφω       =.......

.................................
σφ(π-ω)=........





 

3. ΓΩΝΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΚΑΤΑ 180 ο ή  π : ( 180ο +ω, ω)  ή ( π+ω, ω ) 

Ερ. Είναι τα σημεία Μ και Μ΄ συμμετρικά; Μ(.…,.…)-Μ΄ (.…,.…) 

………………………………………………………….…………………………….…………………………….. 

Συμπλήρωσε: 

ημω        =......
................................

ημ(π+ω)=......





 
συνω        =........

................................
συν(π+ω)=........





 

εφω        =.......
..........................

εφ(π+ω)=........





     
σφω         =.......

.................................
σφ(π+ω) =........





 

4. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΓΩΝΙΕΣ: (900 – ω, ω)  ή (
π

ω
2
 , ω ) 

Ερ. Είναι τα σημεία Μ και Μ΄ συμμετρικά; Μ(.…,.…)-Μ΄ (.…,.…) 

………………………………………………………….…………………………….…………………………….. 

Συμπλήρωσε: 

ημω        =......

................................π
ημ( -ω)=......

2






 

συνω        =........

................................π
συν( -ω)=........

2






 

εφω        =.......

..........................π
εφ( -ω)=........

2






     

σφω         =.......

.................................π
σφ( -ω) =........

2






 


